



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 142 (19580)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ИЮНЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В ЦК КПСС,
Совете Министров СССР,
ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ
**О Всесоюзном социалистическом
соревновании за успешное
выполнение заданий
двенадцатой пятилетки**

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отмечают, что решения XXVII съезда КПСС, пятый партийный курс на ускорение социально-экономического развития страны получили единодушную поддержку и одобрение советских людей. Они активно включились в практическое осуществление намеченных планов интенсификации производства. Многие трудящиеся, следуя традициям ударничества и стахановского движения, проявляя творческую инициативу и новаторство, выносят ценные предложения по совершенствованию организации труда, техники и технологии, внедряют экономические методы хозяйствования.

Широко распространено получение опыта передовых коллективов Москвы и Ленинграда, вожакого объединения «Автоваз» по наращиванию объемов производства за счет научно-технического прогресса; предприятий и организаций Украины — по эффективному использованию вторичных ресурсов; железнодорожников Белоруссии — по ускорению темпов роста производительности труда. Коллективы ряда машиностроительных предприятий Новосибирской, Свердловской, Харьковской областей облазились в двенадцатой пятилетке полностью перейти на выпуск основной продукции, превосходящей по техническому уровню и качеству лучшие отечественные и мировые образцы.

Строители Азербайджана, Литвы, Эстонии, Архангельской, Камчатской, Саратовской, Томской областей развернули движение за ритмичный ввод и высокое качество жилых домов и объектов социально-культурного назначения, а Ишимской и Челябинской областей — за улучшение реконструкции и технического перевооружения действующих предприятий.

Коллективы передовых колхозов, совхозов и предприятий агропромышленного комплекса Алтайского, Краснодарского, Ставропольского краев, Курганской и Орловской областей, внедряя хозяйственный расчет и коллективный подряд, решили работать на самообеспечение. Многие рабочие обязались к 70-летию Великого Октября выполнить план двух лет пятилетки по росту производительности труда при отличном качестве продукции. Активную поддержку получают инициатива комсомольско-молодежных бригад обработать в текущем году не менее четырех свободных дней на строительстве жилья, школ, больниц, клубов, спортивных сооружений.

Новый прилив трудовой и общественной — политической активности вызвало Обращение Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза о развертывании всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение и перевыполнение планов двенадцатой пятилетки. Сила социалистического соревнования — в его массовости, в возможности повторения и применения передового опыта, в практической реализации творческих способностей советского человека, прежде всего ставящего заботу об укреплении могущества Родины. Следует совершенствовать организацию соревнования, повсеместно создавать необходимые условия для развития инициативы трудящихся.

Придавая важное значение социалистическому соревнованию в деле ускорения социально-экономического развития страны, Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзных Союзом и Центральный Комитет ВЛКСМ постановляют:

1. ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, министерств и ведомств, Советам Министров союзных республик, советским и хозяйственным органам, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, опираясь на трудовую и общественную инициативу со-

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 20 июня, обсудило вопрос о первоочередных мерах по выполнению решений июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. Партийным комитетам, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским органам поручено осуществлять широкий круг практических мероприятий, направленных на проведение в жизнь решений Пленума, мобилизацию трудящихся, всех трудовых коллективов на успешное выполнение масштабных задач двенадцатой пятилетки. В этой связи подчеркивается особое значение развертывания всенародного социалистического соревнования, развития творческой активности масс, являющейся важнейшим фактором ускорения социально-экономического прогресса совет-

ского общества. Политбюро поручило соответствующим партийным и государственным органам рассмотреть и принять меры к реализации замечаний и предложений, высказанных участниками июньского Пленума.

Политбюро одобрило разработанные в соответствии с указаниями XXVII съезда КПСС меры по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития. Имеется в виду существенно расширить полномочия республиканских и местных советских органов в обеспечении комплексного и эффективного ведения хозяйства на подведомственной территории, в их взаимоотношениях с предприятиями и организациями при решении вопросов, касающихся социальной сферы, использования трудовых ресурсов, обслуживания трудящихся, охраны природы.

Первоочередное значение придается усилению роли и ответственности Советов в деле удовлетворения разнообразных потребностей населения, более полного его обеспечения продуктами питания, прежде всего за счет местного производства. Намечается значительно повысить заинтересованность и расширить возмож-

ности Советов в организации дополнительного производства товаров народного потребления, услуг населению, в обеспечении взаимовыгодного ввода в эксплуатацию объектов производственного и социального — культурного назначения в решении других вопросов, затрагивающих интересы людей.

Указано на необходимость дальнейшей активизации организаторской работы Советов, развития демократических начал в их деятельности, максимального использования возможностей Советов в мобилизации масс на успешное выполнение задач, стоящих перед страной.

Политбюро обсудило вопрос о развитии в нынешней пятилетке производства средств вычислительной техники. В принятом по этому вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены меры по выпуску широкой номенклатуры перспективных типов электронных вычислительных машин и программ — технических комплексов для применения в таких важных областях, как системы автоматизированного проектирования, гибкие производственные системы, управление технологическими процессами, автоматизация научных исследований. Установленные задания имеют своей целью реализацию общегосударственной программы создания, развития, производства и эффективного использования вычислительной техники и автоматизированных систем. Их выполнение будет тесно увязываться с осуществлением соответствующих программ научно-технического прогресса в странах — членах СЭВ.

На заседании Политбюро обсуждены также некоторые другие вопросы социально-экономического развития страны и международной политики, осуществление решений XXVII съезда партии и июньского (1986 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС.

Фоторепортаж



Коллектив треста Каменистой продолжает сооружать первую очередь Курганской оросительной системы. В общей сложности уже пройдено более десяти километров магистрального канала. Возле этой головной насосной станции и станции второго водсема.



В хорошем темпе работают на магистральном канале специалисты первой и второй мехколонны. Сооружается фундамент и второй насосной станции магистрального канала.

КРЕПИТЬ ЭКОНОМИКУ АГРОПРОМА



На снимках: труд работы на магистральном канале; плотник-бетонщик, шеф-наставник из второй мехколонны Виктор Дмитриевич Толмачев.

Фото В. КОЛЕСНИКОВА.

Рассказываем о Герое Социалистического Труда

ЭСТАФЕТА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

За четверть века работы на тракторном заводе Виктор Федорович Евдокимов стал известным человеком. Он награжден орденом Ленина и Октябрьской Революции, ему присуждена Государственная премия СССР. Делегат XVII съезда профсоюз СССР. И вот новое возмущение: известное знаменитому кузнецу Алтай присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Тогда вместе с Указом «Алтайская правда» опубликовала портрет Виктора Федоровича. Сегодня мы подробно рассказываем о жизненном пути героя.

По словам Виктора Федоровича, ему в жизни всегда везло на хороших людей. Первыми из них, конечно же, были родители, трудолюбивые и уважающие себя одними. А вот в выборе профессии помог деревенский кузнец, умевший о профессии своей рассказывать увлекательно. Он и посоветовал: — Присни-ка, парень, на кузнецку учиться. По сердцу, смекая, тебе это дело. Не пожалей!

В училище на его пути опять встретился хороший человек, мастер производственного обучения В. А. Моляков. Виктор Федорович научился у него не только профессии, но и выдержке, умению всегда и во всем быть справедливым. А главное, мастер привил молодому кузнецу высокое чувство коллективизма. Оно, это чувство, еще более укрепилось в правдивом кredo Евдокимова: общественный интерес выше личного. По-этому он жить не умеет.

Как-то в спрессе Виктора Федоровича, детства любил он. — Если говорить честно, то я никогда не любил оставаться в хвосте или даже быть в середняках, — ответил он. — В детстве слыл заводилой среди сверстников, в школе, в пионерском лагере непременно кем-то избирался. В профтехучилище меня избрали комсоргом группы. Быть середнячком среди комсоргов считал для себя делом незастойным. Расшевелил ребят,

старшему другу и учителю ата краевой премии имени Петровых. На заводе сраженно теперь считали, что эстафета мастерства и трудовой доблести от Попова, Фомина, Зотова и Петрова перешла к Евдокимову.

Он старается ничем внешне в коллективе не выделиться. И не терпит, если кто-то из руководителей хочет подчеркнуть его заслуги, как-то выделить его. Вот хотя бы такой факт.

В строящемся доме семье Евдокимовых выделили трехкомнатную квартиру. На заводе правило: кандидат в новоселы должен с отрывом от производства отработать месяц на стройке. Для Евдокимова хотели сделать исключение. Но он решительно отказался. Это еще больше подняло его авторитет в коллективе как передовика, партийного участника, члена партийного комитета завода.

В последние годы Виктор Федорович много внимания уделяет молодым кузнецам. Многие из них, работая в его бригаде, сами возглавляли коллективы. Один из них — Владимир Полыгалов. Надо растить тех, кто понесет эстафету трудовой доблести. Кто ее подхватит? Может быть, тот же Владимир. Или молодой бригадир Валерий Плотников, тоже подает большие надежды. А может, Олег Литовченко или Владимир Вольхин. Словом, надежная смена у героя. Так, впрочем, и должно быть, ибо надежен фундамент, в котором она «ковалась».

Н. МАРКОВ,
корр. «Алтайской правды»,
г. Рубцовск.

важнейшей задачей тружеников агропромышленного комплекса края является увеличение производства и заготовки всех сельскохозяйственных продуктов, повышение эффективности производства на основе совершенствования экономического механизма хозяйствования. Главным направлением в ее решении является перевод на сплошную коллективную работу с полным хозяйством всех колхозов и совхозов края. Завершить эту работу необходимо в животноводстве — к началу зимы — стойлового содержания (1 октября т. г.), в растениеводстве — не позднее декабря 1986 года.

Рекомендовано партийным, советским, профсоюзным, комсомольским и хозяйственным органам установить постоянный контроль за ходом освоения хозяйства и коллективного подрайа в сельскохозяйственном производстве, активизировать организаторскую и политическую работу в подрайонных коллективах.

В ответ на Обращение ЦК КПСС и трудящимся Советского Союза широко развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки. Главным направлением в ее развитии инициативы и творчества трудящихся агропромышленного комплекса края, превращения планов и замыслов в энергию практических действий.

Собрание партийно-хозяйственного актива призвало коммунистов, всех тружеников колхозов и совхозов, агропромышленных предприятий и организаций стать в ряды участников Всесоюзного социалистического соревнования.

ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Животноводы Тынчихинского района рпортовали о выполнении плана производства и продажи государству молока за первое полугодие четвертой пятилетки. До конца июня дополнительно будет сдано 22,500 центнеров молока.

Еще раньше район дорочно справился с полугодовой программой пролажи мяса и яиц.

В числе первых с планами справились колхозы «Правда», «Первая», имени Крушковой «Родина». Это результат высокого уровня организации соцсоревнования, хороших заделов кормов в зимнюю, использования такой важной формы организации труда, как коллективный подряд.

Внесение своих обязательств — выдать сверх плана поголовья по 200—300 килограммов молока на каждую корову.

В. МИРОШНИЧЕНКО,
Тынчихинский район.

3 АКРЫЛСЯ концертный сезон в Алтайской краевой филармонии. Большое внимание привлечен 1-й симфонический оркестр под управлением главного дирижера О. Зверева.

СЕЗОН ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ

Мы рещал руководителем. Отна на главнейших — работа о профессиональном росте музыкантов. Не было проходных, незначительных, «легких» для восприятия и исполнения произведений. Все требовало большой кропотливой работы, серьезного осмысления сложных явлений.

В проекте новой программы симфонического оркестра — концертное исполнение оперы М. Бизе «Кармен»; как и в прошедшем сезоне, на главные партии будут приглашены лучшие солисты Ленинградского театра оперы и балета И. С. М. Кириля.

Есть статья в строй!

ПАМЯТЬ

Сегодня день такой же, как всегда, — обычный, теплый, ясный. У каждого свои дела, заботы, планы...

У замечательного советского поэта Егора Исаева есть такие строки: Ходит по Земле Босая Память — маленькая женщина.

Музыка

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ ШЕСТОЙ ОРДЕН

Все знают, что он надежный человек. Знают, что был храбрым, умным и волевым командиром на войне. Награжден боевыми орденами: тремя Отчественной войны и двумя орденами Красной Звезды.

ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ



Иван Дмитриевич Сычев — человек, который был храбрым, умным и волевым командиром на войне.

Иван Дмитриевич Сычев — человек, который был храбрым, умным и волевым командиром на войне. Он был командиром артиллерийского полка 5-й артиллерийской бригады 4-го корпуса прорыва РККА.

НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ

И КЛЯТВУ ВЕРНОСТИ СДЕРЖАЛИ...

ТРИ КОРОТКИХ РАССКАЗА ОБ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОМ ДОЛГЕ

Сергей Шахраев, рабочий завода «Трамсама»: До войны оставался метром сто, когда попал под сильнейшие обстрелы. Умереть не успел. Показание — не позавидуешь. Наш командир говорил командиру афганского подразделения: «Уходите! В случае чего — мы прикроем...»

Выпуск 4 (186)

СОРОКОВЫЕ, ОГНЕВЫЕ

Пятого июля 1943 года, в полдень, 25 немецких танков прорвали перешейки край нашей обороны в районе станции Моложавый лес, близ Понярей. Они встретились и высоте 257,3. Хотя и была перелеска, но отсюда держали артиллерийский огонь по артиллерийскому полку 5-й артиллерийской бригады прорыва РККА.

КРЕПЧЕ БРОНИ

Но еще один танк задымлял. Из него летели самолеты. Бомбы переносили высоту. Осколок попал Петрищеву в голову. Сильный удар в плечо оставил Хому. Петрищев, подав еще один снаряд. И еще один...

ОТЗОВИТЕСЬ!

- Своих отозовитесь! Характерные черты характера — это умение думать. Но вот оказался в теплоте, всеми свободнее было, вспоминал товарищей, оставшихся в Афганистане. Ни одного из них не было хиреющего, а вспоминал товарищей, оставшихся в Афганистане. Ни одного из них не было хиреющего, а вспоминал товарищей, оставшихся в Афганистане.